

«АРТЕК». ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ

«В этом году мне выпала уникальная возможность – попасть в Артек. Мы с Эрикой поехали на восьмую международную смену «Мы разные – мы равные» от школы «Грамота»».



Так начинается рассказ нашей старшеклассницы Саши Мазур. Ей и Эрике Марченко повезло, они попали в состав делегации от Канады, организованной активистами «Русского мира Монреаля».

Саша: «Эта смена отличалась от остальных тем, что в это время в «Артеке» собралось 3470 детей из 77 стран мира. Среди 607 иностранных участников оказалась и наша монреальская делегация, состоящая из 14 человек. Все приехавшие в «Артек» дети – победители конкурса, проведенного в рамках образовательной программы «Наш дом – Земля», которую организовал Фонд поддержки «Артека». Девочки и мальчики писали сочинения, делали презентации и снимали фильмы, в которых рассказывали о своих достижениях, а также о том, почему они мечтают поехать в «Артек».

Для справки: «Артек» — международный детский центр. Расположен на южном берегу Крыма рядом с Гурзуфом. В советское время — самый знаменитый пионерский лагерь СССР и визитная карточка пионерской организации страны. «Лагерь-санаторий в Артеке» (первоначальное название детского центра) создан в 1925 году по инициативе председателя Российского общества Красного Креста З. П. Соловьёва. Первым его руководителем стал врач Ф. Ф. Шишмарёв. «Артек» работает с 16 июня 1925 года. Первые приезжающие сюда отдыхающие жили в обыкновенных палатках. В настоящий момент он представляет собой огромный комплекс с безупречно отлаженной инфраструктурой, куда входит 10 лагерей. Примерно половину площади занимают парки с уникальными растениями и деревьями. Здесь также действует современный яхт-клуб, кинотеатр, многочисленные библиотеки и основанный Ю. Гагариным музей «Космос».



Саша: «Артек» включает в себя не только Морской, но и Кипарисный, Лазурный, Озерный, Лесной, Полевой, Янтарный, Речной и Хрустальный лагеря. Нам ужасно повезло, мы не только попали в лагерь «Морской», где зародился этот лагерь, но и жили в корпусе, от которого до моря - пять шагов!»

Ребята из Монреаля попали в отряды Морской, Медиа, МЧС и Астрономический.

Эрика: «Я была членом 19-ого отряда, чей профиль астрономия. В «Артеке» существует большое количество профилей: туристический отряд, Альфа отряд, Морской отряд и так далее. У каждого профиля есть свои тренировки и специализация. К примеру, в моем профиле были лекции про телескопы, про созвездия и планеты. Также мы вели наблюдения за звездным небом по ночам, и даже была поездка в обсерваторию! Этот профиль мне очень понравился, потому что я узнала много нового про нашу Галактику. Я узнала вещи, которые я бы никогда не смогла понять сама. Мы с моим отрядом наблюдали кровавую Луну, Сатурн и его кольцо, Юпитер и его спутники и даже Солнце!»

Саша: «Честно говоря, по пути в «Артек» я думала, что там будет не так интересно и красиво, как все мне об этом говорили».

Заехав на территорию Артека, мне показалось, что я очутилась в совсем ином мире. Везде были вывешены плакаты с названиями разных лагерей, по сторонам строем ходили дети в разной по цветовой гамме артековской форме, вдалеке виднелось Чёрное море. По приезду нас сразу же отправили ужинать. Честно говоря, я никогда не видела настолько роскошной столовой. Громадные окна во всю стену, белоснежные столы, диваны, подсветка, маленький садик и, конечно же, кондиционер создавали эффект комфорта и уюта.



Эрика Макаренко



И я заметила небольшой уголок с разными сладостями и соками. Каждый день в этом буфете можно было набрать блинов, зефира, различного печенья, вафель и иногда даже фруктов, политых шоколадом. На выходе из столовой нас всегда поджидал местный артековский кот, которого многие старались угостить чем-нибудь вкусненьким. На пути к корпусу можно было подойти к автоматам со сладостями или купить любое мороженое на выбор».

Эрика: ««Артек» как маленький городок, в нём есть всё! Прекрасные корпуса, столовая, магазины, автоматы. Даже свой маленький аквапарк!»

В общем, «Артек» – замечательное место, где можно отдохнуть детям.

А по вечерам у нас были различные мероприятия. Как же сильно я веселилась на них! Очень часто у нас проходили разные танцевальные конкурсы. К ним мы тщательно подготавливались с отрядом. И пусть было довольно сложно и мы все очень сильно уставали, мы с этим справились и достойно занимали первые и вторые места. Один раз, правда, третье»...

Саша: «Артековский конкурс «Дружба в танце» не только подарил мне положительные эмоции, но и помог нам разучить бальные, народные и латинские танцы. Квест «Артековский глобус» и карнавал «Многоликий мир» объединили всю огромную международную артековскую семью и помогли построить символический артековский дом – «Дом разных и равных друзей». Наша канадская делегация привезла квебекский танец и почитаемую всеми квебекцами песню Gilles Vigneault – Gens du Pays.

Крым знаменит своим уникальным климатом и удивительной природой, и поэтому всю смену мы наслаждались великолепными пейзажами, морским прибоем и неповторимыми закатами. Аллея от столовой до корпусов с двух сторон окружена пальмами и лавровыми кустами. Из-за многочисленных цветочных клумб и морского прибоя воздух был необычайно ароматен и чист. За пальмами можно было услышать шум волн, а вдали нас всегда завораживала и притягивала своим видом знаменитая гора Аю-Даг.

В нашем корпусе первый этаж служил нам в качестве игровой, где обычно собирался весь отряд (перед зарядкой, на многочисленные репетиции и мероприя-

тия). Комнаты отличались лишь размером, но из любой можно было полюбоваться красивым видом. В каждой комнате работал кондиционер, одна из стен была полностью стеклянной, через нее было видно море до горизонта. Наша комната, которую я разделяла с двумя девочками, была очень просторной. Мне очень нравилось засыпать под успокаивающий шум моря, который был слышен, несмотря на плотно закрытые окна».

Эрика: «В «Артеке», стоит отметить, прекрасная природа. Всегда, во время моего проживания там, пахло морем. Природа очень сильно отличается от монреальской. Пальмы, цветы, разные насекомые, огромное количество бабочек. Такое чувство, будто ты попал в рай! И вечное солнце. Одним словом – замечательная погода. А ещё я обожала плавать в море с медузами (не бойтесь, они безобидны).

Саша: «Несмотря на неопишуемой красоты природу и море, в «Артеке» мне больше всего понравились и запомнились ребята из моего отряда, несколько ребят из совместных студий и, конечно же, все мероприятия, проведенные с ними.

В нашем отряде мы, пятеро девочек из Монреаля, не были единственными иностранцами, в нём были ребята из Англии и Мексики. Мексиканцам, едва говорящим по-русски, приходилось трудновато. Но наш отряд был очень дружным и все им помогали. За эти три недели у меня была возможность подтянуть свой



испанский и разговорный английский. Забегая в гости к морянам (в морской отряд), мне нравилось поболтать с настоящими французами, которые посмеивались над нашим квебекским акцентом. Мы обожали наших вожатых: Лану и Ваню, благодаря которым мы все ощущали себя большой дружной семьей, выигрывали многочисленные танцевальные и театральные конкурсы.

Международная восьмая смена позволила нам общаться со сверстниками из других уголков мира, обмениваться культурой и ненадолго забыть про все политические конфликты и войны. Каждый день мы старались узнать чуточку больше об обычаях своих иностранных соотечественников, а потом делились своими.

Эрика: «Восьмая смена смогла зарядить меня новыми позитивными эмоциями, позволила мне познакомиться с новыми очень интересными и дружелюбными людьми. Это путешествие и вообще «Артек» мне очень понравились. Смена обстановки помогла мне отдохнуть после школы и зарядиться энергией на грядущий год. Спасибо «Артеку» и людям, которые позволили этой поездке осуществиться!!!»

Саша: «За эти три недели мы съездили в Ливадию, в Массандровский дворец императора Александра III и Ливадийский (Белый) дворец, в котором состоялась знаменитая Крымская (Ялтинская) конференция, побывали на секретной базе советских подводок в Балаклаве, прогулялись по Графской пристани в Севастополе, насладились великолепными видами южного берега Крыма в морской прогулке на катере «Артек», посетили Крымскую обсерваторию и поднялись на Аю-Даг.

«Артек» заставил меня забыть на месяц обо всём остальном мире, почувствовать себя ребёнком в сказочной стране, и это именно то чувство, которое я хочу испытать ещё раз, перед тем, как уйти во взрослую жизнь».

Русская школа Грамота выражает особую благодарность Александру Сокову, дедушке нашей ученицы, за помощь в организации для ребят этого сказочного путешествия и сопровождавшей делегацию Елене Логиновой, которая внимательно и с душой отнеслась к нашим детям. ■■■

Публикация подготовлена Т. Кругликовой, директором Русской школы «Грамота»

ОСНОВАНА В 1959 ГОДУ



САМАЯ КРУПНАЯ ЧАСТНАЯ ШКОЛА В КВЕБЕКЕ

COLLÈGE FRANÇAIS

COLLÈGE FRANÇAIS - МНОГОЛЕТНИЙ И НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР ШКОЛЫ "ГРАМОТА"

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ СКИДКИВ НАЧАЛЬНЫЕ И СРЕДНИЕ КЛАССЫ
ДЛЯ УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ "ГРАМОТА"

Особое внимание уделяется качеству французского языка, усиленной программе по математике на всех уровнях и английскому языку с первого класса начальной школы. В средней школе дети учат третий иностранный язык.

Особенность школы в том, что дети могут учиться в ней с возраста 4 лет и до поступления в колледж. На всех уровнях в Collège Français учатся более 3000 ребят. Центры учебного комбината расположены в Монреале и на Южном берегу (в Лонгёй).

СРЕДНЯЯ ШКОЛА: 185, FAIRMOUNT O. (M. LAURIER) | 514.495-2581 | www.collegefrancais.ca

